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Termelőink figyelmébe!
Múlt számunkban csak néhány sorral emlé

keztünk meg arról a mozgalomról, mely Oroshá
za élelmes gazda közönsége körében támadt s mely 
hivatva van a föld legbecsesebb terményeit a ter
meld javára nagyobb mértékben értékesíteni. Ezen 
mozgalom célja t. i. az, hogy a gazdák ne legye
nek kénytelenek a sokszor nagyon is lelketlen üzé
rek (sz.enzálok) gyámságát igénybe venni termé
nyeik eladásánál, hanem hogy minden idegen be
avatkozás vagy közvetítés nélkül árusíthassák el 
akár nyers, akár feldolgozott terményeiket.

Epén azon időszakban vagyunk, a mikor a 
gazda cselédségével együtt a nap tikkasztó hevé
nek s a veszélyes időjárás minden változásának 
kitéve a szó szoros értelmében verejtékével gyűjti 
össze terményeit, fáradozása aránylag nem cseké
lyebb, mint egy igavonó jószágé, s mikor itt lesz 
az ideje, hogy annyi fáradozása után pénzt lásson, 
a főhasznot minden nagyobb utánjárás nélkül a 
közvetítők teszik el, kik nem a gazdaközönség, 
hanem a nagy pénzzel manipuláló gabonakereske- 
kedők érdekében működnek és ezeknek érdekeit 
képviselik.

Hogy ez igy nem maradhat, hogy a gazdá
nak, kire Szentesen a gátepitési költségek, a nagy 
állami és községi adó nehezedik, másképen kell 
gondolkodni, ha ezután is a terhek nagyobbodása 
mellett boldogulni akar, azt senki sem vonhatja 
kétségbe; de más részről azt is tudjuk, hogy a 
gazdaközönség szellemi elmaradottságánál fogva na
gyon nehezen tudja magát valamely komoly do
logra elhatározni. Hogy többet ne mondjunk, hány 
jómódú, gazdag földbirtokosunk van, némelyek gyer
mektelenek, s még eddig nem jelentkezett egy sem, 
a ki hajlandó volna az ország szilié előtt a jövő 
évi budapesti országos kiállításon terményeit s 
marha állományát legalább néhány példánynyal a 
saját költségén bemutatni. Nem szemrehányáskép 
mondjuk ezt, hanem annak kimutatására, hogy gaz
dáink saját érdekeiket még mindig nem tudják kel
lően fölfogni, mert önmaguknak élve s más vidé
kek gazdáinak előhaladását nem ismerve mindig a 
regi szokásokhoz ragaszkodnak s ez által saját ká
rukra dolgoznak.

Az orosházi gazdák ezentúl terményeiket rö- 
videbb utón s a közvetítők kizárásával óhajtják a 
bel- és külföld kereskedőihez juttatni s e célból 
részvények utján gabona-csarnokot akarnak alapí
tani Említettük múlt számunkban, mily kedvező 
eredményre vezetett ezen mozgalom s ez eléggé 
mutatja ezen eszme életrevalóságát. Ezen társulat 
igazgat'sága összeköttetésben lesz Európa legelső 
városainak gabonakereskedő házaival, a telegraf 
folytonosan fog működni ezen kereskedői házak és 
a gabonacsarnok közt s igy a részvényesek akár- 
rnely napon lesznek tájékozva arról, hogy’ a ktt 
lönféle súlyt mutató gabonáért az adásvételnél mit 
Ígérjenek, hogy az eladás vagy' vétel ne veszte 
séggel, hanem biztos nyereséggel történjék.

Ebből világos, hogy az ilyen eljárás jelenté
keny hasznára lesz a termelőknek, mert a keres
kedő cég első kézből kapván a termést, azt a ren
des napi árfolyam után számítja s fizeti, holott 
most az eladásnál három — négy közvetítő is húz 
hasznot a termelő gabnájáhól, mig ezen gabona a 
külföldi kereskedő cég birtokába jut, s mind ezen 
közvetítők a termelő zsebére és kontójára teszik 
el a hasznot.

Mielőtt arról szólanánk, hogy tegyenek-e a 
szentesi termelők is ez irányban lépéseket vára
kozó állást foglalunk el s bevárjuk az orosházi 
gabonacsarnok működésének eredményét, habár tud
juk, hogy a keresetűktől eleső közvetítők mindent 
fognak elkövetni ezen ügy megbuktatására.

Elöloges óvintézkedések a cliolera ellen.
Dél Franciaországban Touloubun egy hó óta dió

iéra esetek merültek lel, azóta már a dióiéra. Marséit- 
lesben is járvanyszerűieg uralg és a napi apók tudó
sításai szerint mindig nagyobb kiterjedést nyer. A be
tegség fellépésének kezdetén a francia orvosok azon vé
leményben voltak, hogy ez nem a valódi ázsiai dióiéra 
és a medietegülesek csak helybeli viszonyokból szár
maznak; de jelenleg már tudományos alapon tett vizs
gálatok határozol lan kiderítettek, hogy a Dél-Francia- 
országban uralgó járvány valódi ázsiai dióiéra.

Az orvosi tekintélyek véleménye ezen ragályos, — 
városunkban is elég szomorú emlékezetű — betegség
ié nezve igen eltérők. Mig egyes általánosan elismeit 
tekintélyek véleménye szerint a járvány pusztító körút
ja Európában föllárlhatlau; más, nem kevesbbé tapasz
talt orvosok azon véleményben vannak, hogy célszerű 
óvintézkedések mellett a. járvány terjedése megakadó 
hozható. Melyik vélemény lóg a jövő által igazoltat in: 
azt jelenleg még meghatározni nem lehet; de nimdeu 
esetre vigasztalást nyújt az, hogy a járvány jelenlegi 
helyei és közlünk oly államok vannak, hol a kitünően 
rendezett közegészségi viszonyok mellett minden kigon
dolható rendszabály legpontosabban teljesíthetik.

A kormány, mihelyst Franciaországban a dióiéra 
föllépett, a. törvény ben előirt óvintézkedések megtételei, 
elrendelte. Városunk közegészségügyi bizottsága az ezek
re vonatkozó javaslatokat beterjesztette, a tek. tanács 
és a közgyűlés azokat egész terjedelmükben elfogadta.; 
de ezen intézkedések csak akkor fognak célhoz vezet
ni, csak akkor lógják a veszélyt városunkról elhárila- 
ni, vagy — ha ez nem volna lehetséges — enyhíteni, 
ha városunk lakossága tapasztalt értelmességével és jo 
indulatával az elrendelt intézkedések kivitelét támogatja.

Nem tartom szükségesnek bővebben indokolni, mily 
szükséges a tisztaság közegészségügyi tekintetben álta
lánosan és különösen járványos időben; hiszen láttuk 
1873-ban, hogy főképeu a kisérajon, a kis- és nagy
völgy tájékán, tehát oly helyeken, melyek álló, romlott 
vizekkel vannak szomszédságban, mennyire pusztított a 
cliolera. Ebből minden józanul gondolkodó bizonyosan 
következtetni fogja, mily szükséges az udvarok és lak
helyek t.isztántariása.

Városunk lakosságának nagy része gazdálkodással 
és állattenyésztéssel foglalkozván, alig vau ház, hol te
hén, ló, sertés s az ily állatoktól származó trágya nem 
volna. A hatóság a lakhelyeket megvizsgáltatta, az ud
varok kitisztítását elrendelte; teljesesük ezen rendé e- 
tekef, nem csak mivel parancsoltatok, hanem saját ér
dekünkben is, mivel ezeknek hasznos következése nem 
csak járvány alkalommal, de rendes egészségi viszonyok 
közt is bizonyára nem fog elmaradni. Kiválóan pedig 
Ügyel mez tetem a t. közönséget a tulajdonképeni lakhe 
lyekre, a szobákra; korántsem akarom mondani, hogy 
a szobákkal, városunkban tisztát.alanságot észleltem vol
na, a szobák tisztátalansága nálunk csak kivétel, de vau 
igen sok lakhely, hol a szobák alacsonyak, fekvésüknél 
fogva nédvesek, ablakaik, ajtóik kicsik, padozat hiány
zik, az ily szobákban a levegő könynyen elromlik, azéi t 
ezek szeliozletése kiválóan fontos. Ajánlom az ablakok
nak főképen nappal folyton nyitva tartását; tapasztal
tam továbbá, hogy sok családnál, mely több szobával 
rendelkezik, a nagyobb padolt szoba parádé szobának 
használtatik és az egész család összezsúfolva a kisebb, 
padolatlan, egészségtelen szobában lakik, ez nem he
lyes. Az egészséges és tágas szobát kell lakhelyül hasz
nálni.

A városi hatóság egyelőre csak a közhelyek fer- 
tőztelenitését- rendelte el, kívánatos volna azonban, hogy 
a magánházakban is az árnyékszékek hetenként kétszer 
fertőzte’emfessenek. A fertöztelenitésre legcélszerűbb 5 
százalékos carbolsavat használni. Ezt úgy készítjük el, 
hogy egy liter vízhez 50 gram carbolsavat teszünk és 
a család nagyságához képest 2—5 litert öntünk az ár 
uyékszékbe; ily 5 százalékos carbolsav oldat nemcsak 
árnyékszékek, hanem bárminemű anyagnak, s főképen 
trágyáiétól átázott, rétegnek fertőzteienitésére szolgál. 
Carbolsav helyett lehet vasgálickövet is alkalmazni, sziu 
tén 5 százalékos oldatban.

A városi tanács 5 métermázsa carbolsavnak be
szerzését rendelte el, s igy az a városgazdánál a be
szerzési árért kapható.

Étkezésre nézve — föltéve, hogy az mértékletes 
— maradjon mindenki szokott életmódja mellett.

Végre figyelmeztetem a t. közönséget a nyári év
szakban rendesen nagyobb számban előfordulni szokott 
hasmenésre, ezen betegség elhanyagolása rendes viszo
nyok között sem tanácsos, kis gyermekeknél pedig a 
hasmenés mindig komoly betegség, a cliolera pedig ren 
desen hasmenéssel kezdődik, s azért annak elhanyago
lása igen könnyen veszélyessé válhat.

Dr Pollák Sándor 
városi főorvos.

Óvintézkedések!

III.
Ha egy családban cholerabeteg van, ápolójául 

családtag ne alkalmaztassák. A lefolyt járvány alatt 
nem egy Ízben volt alkalmunk tapasztalni, hogy 
épen vérrokon egy megbetegedett rokon ápolása 
vagy látogatása alkalmával hasonló véralkatánál 
fogva jobban ki volt téve a ragály hatásának és 
sokkal könnyebben acquirálta a bajt mint egy ide
gen, minélfogva használjunk ápolókul idegeneket.

Ezek után áttérek a ragály alatti legfonto
sabb teendőkre, a fertőtlenítésre.

E betegseg legelső jele hasmenés, később há
nyás. Az ürülékben és hányadékban van a cliole- 
ravirus — a ragályt hordozó és terjesztő anyag — 
a már megismertetett bacillusok alakjában. Fő fel
adatunk tehát ezek megsemmisítése Miután a be
teg szobájának padozatát vagy' szobaföldjét homok
kal vagy fürészporral behintettük, mi által az a- 
nyag a földbe vagy padozatba való behatolását né
mileg megakadályozzuk, az ürüléket és hányadékot 
külön-külön edénybe gyűjtjük össze s időnként 5 
százalék carbolsav oldattal öntjük le.

A bacillák megsemmisítésére a tűz után ez 
idő szerint leghatásosabbnak bizonyult a carbolsav 
(acidum carbolicum.) Használati módja következő: 
5 rész carbolsav feloldatik 100 rész vízben, p. o. 
5 kiló carbolsav 100 kiló (100 liter) vizben, vagy 
2'/3 kilo carbolsav 50 kilo (50 literi vizben; — 
több cailmlsavat. lehet venni, de kevesebbet nem. 
— Ezen oldattal öntjük le az ürüléket és hánya
dúkét, ezzel locsoljuk a földet vagy padozatot, eb
ben áztatjuk a netalán bekevert ruha- s ágynemű
eket, ezt használjuk a mész közt meszelésre, a bú
torok mosására, szóval mindenütt, hol desiníiciál- 
ni akarunk. Értéktelen tárgyakat, pl- az ágyban 
volt szalmát sat. elégetünk.

Városi hatóságunk a lakosság érdekeit tekin
tetbe véve, ez irányban is kiterjesztő figyelmét, 
amennyiben több metermázsa carbolsavat gyári áron 
megvásárolt, ez ott gyári áron kapható, szegé
nyek pedig ezen járvány alatt e nélkülözhetlen 
szerben ingyen részesittetnek.

Ha a beteg állapotában oly mérvű javulás áll 
be, hogy' a kezelő orvos a betegnek más szobába 
való áttételét- szükségesnek és hasznosnak jelenti 
ki, akkor ezen áthelyezés halasztás nélkül keresz
tül viendő. Ily esetben azonban azon szoba fertőt
lenítése, melyben a beteg feküdt, a legnagyobb vi
gyázattal s lelkiismerettel eszközleudö s azonnal 
az áthelyezés után foganatosítandó. Nevezetesen 
szükséges ily esetekben is a padozaton vagy a föl
dön elhintett homokot összegyűjteni és a szobá
ban levő más értéktelen tárgyakkal elégetni; az 
ágyhuzatokat s egyéb használatban volt ruha s fe
hérneműeket ötszázalékos carbolos vizben legalább 
3 napig áztatni, mielőtt azok mosásba vétetnének; 
kell hogy a szoba földjét több napon át több Íz
ben carbolos vízzel jól meglocsoljuk vagy súroljuk; 
ugyanezzel a bútorok, ajtók, ablakok is megmosan- 
dók, a falak pedig ezeu vízzel kevert mészszel me- 
szelendők be. Az igy fertőtlenített szobát azután 
legalább 3 napig zárt ajtók és ablakok mellett 
csukva tartjuk, hogy a carbolpárák mindenen ke
resztül hatolhassanak; ez idő eltelte után ugyan
ennyi ideig nyitott ablakok és ajtók mellett szel
lőztetjük. Végre ajánlható a szobában volt tárgya
gyakat egy napra a nap hevének kitenni. Csak mi
után mindezen elővigyázati szabályoknak lelkiisme
retesen eleget tettünk, szabad a szobát újra hasz
nálatba venni.

Ha azon szomorú eset áll be, hogy' a beteg 
a ragály áldozatául esik, a hullát a kellő fertőt
lenítés megtétele után legfölebb öt hat óra eltel
tével el kell a háztól távolítani, a szobát, pedig, 
melyben addig feküdt, a fent leirt módon kell leg
ott fertőtlenítés alá venni.



Vidékről vagy tanyákról hozott cholerabetege- 
ket óvakodjék mindenki hazába befogadni, ha ön
maga nem akarja házát saját feje fölött fölgyuj 
tani, miről jövőre.

Nagy díszelőadás.
Bogyó Alajos színigazgató, kinek színtársula

ta körünkbe érkezte óta nehány előadás kivételé
vel majdnem mindig üres ház előtt volt kényte
len játszani, minden eszközt, megragad arra néz
ve. hogy egyrészről a t. közönséget uj kellemes 
meglepetésekben részesítse, másrészről saját pénz
ügyi helyzetét, mely eddig csak deficitnek mond
ható., valami utón módon restaurálhassa- Nem elég
szik meg azzal, hogy a sziniirodalom legjelesebb 
termekéit szilire hozza s még drága, jogdijjas da
rabokat is bérletben adat elő, hanem újabban f. 
évi augusztus 10-ére a Széchényi kertben nagysze
rű díszelőadást rendez, mellben a közkedvelt- 
ségű „Koldus diák" eddig nem látott pazar 
fénynyel s kiállítással fog színre kerülni, még pe
dig a következő programmal:

A KOLDUS DIÁK
300 felöltöztetett közreműködővel f. évi aug. 10-én 
a Széchényi kertben e célra készített nagy szín
padon fog kerülni színre.

A közreműködők mint lengyel foglyok, szász 
tisztek, szász katonák, krakói zenészek, lengyel pó
rok, krakói városi tanácsosok,lengyel nemesek, len
gyel udvari apródok, lengyel asszonyok, lengyel nyo- 
szolyó leányok, lengyel főnemes hölgyek fognak meg
jelenni nagy menetben.

Az előadás tiz d i j j u t a 1 o m m a 1 van ösz- 
szekötve.

Első jut. dij: Egy 240 frt. értékű arany 
remontoir óra massiv arany nyaklánccal.

Második jut. dij: Egy 60 frt. értékű 14 
karátos aranyból készült díszes női karperec.

Harmadik jut. díj: Egy 24 frt. értékű 
14 karátos aranyból készült férfipecsétgyűrű.

Negyedik jut., díj egész tízig: Hét darab 
— egyenkint 8 frt értékű — 14 karátos arany
ból készült gyűrű.

Ezen dijjakra u. n. jutái mi igazolványokkal le
het játszani, még pedig:

Az első díjra szóló igazolvány ára 40 kr.
A második „ „ „ T) 30 kr.
A harmadik „ „ „ n 20 kr.
A többi 7 díjra. „ „ » 10 kr.
Egv ülő hely a díszelőadásra 80 kr., egy be-

meneti jegy (álló helyre) 50 kr.
A jutalmi igazolványok nem számmal, hanem 

nevekkel játszanak.
A jutalmi dijak húzása következőleg fog meg

történni :
Az első felvonás után a hatóság ellenőrzése 

mellett a kiadott, igazolványokon talált nevek egy 
e célra készült dobozba bedobatnak.

Az első kihúzott név birtokosa kapja a 240 
forint értékű aranyólát és láncot.

A második kihúzott név birtokosa kapja a 60 
forint értékű női arany karperecét.

„SZENTES és VIDÉKÉ" TÁRCÁJA, 
csendes Ixáz.

A felvidék fenyvesei közt egy regényes félreeső 
völgyben egv magányos majorság létezel t., melynek egv 
magaslaton fekvő gazdasági épületei a szűk völgyre néz
tek s a völgyön keresztül csörgedező patakra s kör
nyezetére gyönyörű kilátást nyújtottak A majorsághoz 
tartozó földbirtok nem egyszer neveletlenül hevert, mi
vel annak tulajdonosai részint, rósz gazdálkodás, részint 
a szükséges közlekedési eszközök hiánya miatt rövid 
idő alatt a birtokon túladtak. A magános fekvés vala
mint a hosszú időköz miatt, inig ezen birtok uj tulaj
donost kapott, továbbá azon veszteség miatt, mely ed
dig minden tulajdonos gazdálkodását kísérte, ások éve
ken át elhagyatott völgyet csendes völgynek, a 
gazdasághoz tartozó lakházat pedig csendes háznak 
nevezték cl.

Azelőtt mintegy 20 évvel a gazdaság egy vállal
kozó jómódú férfi birtokába ment át, ki a vidék legcse
kélyebb előnyeit lelhasználva nem sokára az egész völ
gyet mintegy megváltoztatta s uj életre ébresztette.

Kérői ur h’gi zebb iérfikorában volt s miután az 
élet mindenféle viszontagságaival niegküzdött volt s ki
tartása által minden bajon győzedelmeskedni tudott,, 
mint szakképzett és tapasztalt férfi oly működési kör 
után vágyott, melyben eddig szerzett, tapasztalatait sa
ját hasznára fordíthassa. Mint az elhagyatott csendes 
völgy uj tulajdonosa a felig romba dőlt, gazdasági épü
leteket újra építtető föl, a sokáig üresen állott istállók 
gazdasági állatokkal teltek meg s oly szép sikerrel gaz
dálkodott, hogy nehány év múlva a vidék legderekabb 
földbirtokosának tartották. Mihelyt a több évi gazdál

| A harmadik kihúzott név birtokosa, kapja a 
24 frt. értékű arany pecsétgyűrűt.

A negyediktől egeszen tízig kihúzott nevek 
birtokosai kapják a 80 frt értékű arany gyűrűket, 
minden kihúzott névhez egyet.

Minden csoportra kiosztott igazolványok nevei 
más dobozból huzatnak.

A jutalmi tárgyak azonnal ál vehetők'.
A kik vidéken vettek jutalmi igazolványokat, 

és a díszelőadáson, illetve a húzáson jelen nincse- 
I nek s jutalomdijak birtokosai: azok számára, a. jó
tállni tárgy egy hónapig visszat.artatik es a. hely
beli hatósághoz beküldött igazolvány el....utatása
mellett a. jutalmi tárgy nekik bér ment, ve e 1- 

I küldet ik.
A vidékre a kihúzott, jutalmi igazolványok ne

vei szétküldetnek tudomás végett.
Jutalmi igazolványok mind a 4 csoportra, il

letve a 10 nyereményre a város minden részében 
— vendéglőkben és kereskedésekben — árusítva 
lesznek a bemeneti jegyekkel egyetemben.

A jutalmi tárgyak Dósai Molnár János óra
műves urnái a kirakatban nyilvánosságra kitétettek.

Bogyó színigazgató ezen újabb vállalatát, mely 
oly szép jutalomiliíjakra s emellett saját pénzügyi 
helyzetének legalább némi javítására nyújt kilátást, 
a legmelegebben ajánljuk a t. közönség kegyes párt
fogásába.

Dalegylotiink érdekében.
A „szentesi dal- és zeneegylet1' az idén Miskol

con tartandó országos dalárü'inepelyen való megjelené
sét elhatározván, az egylet, jövő augusztus hó 3 án a 
Szolnokba induló hajóval elutazik’.

Volt alkalmin.k a készülő egylet összpróbáin jelen 
lenni s u.iy a kitűzött, mint a. szabadon választott ve; 
suny darab előadását végig hallgatni, s mondhatjuk min 
den hízelgés nélkül, lmgv azok ös-zhanezószabatos eő 
adása a legszebb reményeket leöltheti fel bennünk arri 
nézve, hogy egyletünk hosszú utjából hazatérve a régi 
zászlót egy újabb győzelmi jellel fogja városunk fa ai 

i közé visszahozni. Mit hogy az ég adjon — tiszta szil
ből ólmj’juk, — s kívánjuk, hogy az isten adjon mi i 

l den egyes tagjának erőt, egészséget és kitartást e cél 
elérésére.

Mi pedig, kik'ebben másként nem segédkezhetünk, 
nyújtsunk anyagi segélyt, az úti költségek iedezésére, 
hiszen mienk ez egyle', tagjai jobbára a mi városunk 
szülöttei, a mi mulattat,ásunk, S'órrtkozlatásunkra s tár
sadalmi életünk kellemesebbé telelőre tömörül lek össze 
s alakullak egyletté, olyan egyletté, minőt keveset ta
lálunk nz országban, még nagy városait, sem véve ki ; 
a hol pedig a hivatalok összpontosítása által az ifjúság 
több s a kikből jobban telnék. Ha tehát ők fáradnak, 
tanulnak azért, hogy minket szórakoztassanak, gyönyör
ködtessenek. vallj.m nem méltányos és igaz.-ágos-e, hogy 
némileg mi is segédkezzünk abban, hogy fáradtságuk 
gyümölcsét két év múlva élvezzék, s szerezzenek eset
leg a „szentesi" névnek újabb bírt és dicsőségei. Igaz, 
hogy ezt nagy küzdelmekkel kell elérniük, mert az út 
rendesen hosszú, sok költséggel jár, s két évi fáradhat- 
lan mur.ka és szorgalom gyümölcse szükséges hozzá. ’

Azt Ili'.szült tehát, hogy kötelességünket teljesü
ljük akkor, midőn Szentes város tisztelt közönségét ■— 
is különösen az egylet pártoló tagjait felkérjük, hogy a 
í pártoló tagsági dij címen esedékessé vált csekély össze 
igét fizessük be az egylet pénztárába e hó végéig, mert 
| ez által is azt fogjuk megmutatni, miszerint, akarjuk, 
I hogy az egylet fennálljon, tovább is virágozzék, s „dal 
I közölt a dísz babért" — ne csak küzd ve érdemelje ki.

kodásból sikert látott, tovább akart haladni s a völgy 
vizi erejét is felhasználni. Kissé távolabb a gazdasági 
épületektől egy papirnmlmot épitetatt, a rósz karban 
lévő, a völgyből kivezető uralt a nehány mértföldnyire 
fekvő kisebbszerű városig jó karba helyezte, miáltal bir- 

! tokát az országúitól összeköttetésbe hozta, azonkívül 
szigorú rend és lelkiismeretes becsületessége által rö
vid idő alatt, annyira vitte a dolgot, hogy képes lett 
gyárát. mindinkább bővíteni s ügy mezőgazdasági mint 
gyári terményei számára fokozatosan növekvő jövedel
mező keletet, biztosítani.

Ezen tevékenysége természetesei!mindég nagyobb 
munkaerőt igényelt s mindég főbb lakost, vonzott a csen
des völgybe, kik számára Körei ur a völgy másik üres 
oldalán néhány kis lakházat épiletett, melyek száma a 
szükséghez képest, gyorsam növekedett, s melyek lassacs
kán egy csinos ialut képezlek. Ezen kis falu gyümöl
csös kertjeivel idővel a völgy díszének Ígérkezett.

Eleinte Körei ur felserdült, lánykájával egyedül 
lakott az urasági épületben; de miután gazdasága oly 
tetemesen nagyobbodott, egy távoli rokont vett, magá
hoz, kire a ház felügyeletét s leánya nevelését, bízta, 
mely utóbbin a leggyöngébb szeretet,'el csüggött.

líövesi Terézia, igy hitták Körei rokonát, eddig 
mint vagyontalan hajadon szolgálata után élt. Ő túl volt 
már az ifjúság első virágán, de még sem volt még oly 
idős, hogy le kellett volna mondania minden igények
ről, melyeket, az élet, valakinek nyújthat.; mindazáltal 
egész lénye nyugalmat és részvétlenséget mutatóit min
den iránt, a mi az életet fölviditani szokta. Lehet, hogy 
ezen közönyösséget az is okozta, hogy semmiféle testi 
szépséggel nem bírt. Még a legrészlehajlatlanabb meg
figyelő is kénytelen volt megváltani, hogy Teréz kis- 
assszony nem szép, sőt még azon kellemes modorral sem

VILÁGFOLYÁSA.

Hazánk. Habár ezen afrikai forróság idősza
kában valami világrenditő események nem történ
nek, mert a diplomaták is szeretnek egy kis sza
bad időt élvezni s a világhírű fürdőkben üdülést 
keresni, mindazáltal egyről másról nem árt olva
sóinkat értesíteni. Legnagyobb újság a magyar nem
zetre nézve jelenleg az, hogy a csehek igen szívé
lyes barátsággal viseltetnek irányunkban. Tudvale
vőleg hazánkban, főkép az iparos és gyár munkás 
osztálynál a cseh elem igen erősen vau képviselve 
s habár mint csendes lakótársaink távol vannak ha
zájuktól, mégis figyelemmel kisérik hazájuk sorsát 
s annak örömére, hogy a Prágában leégett cseh 
színházat njra fölépítették s megnyitották, sok ma
gyarországi cseh aty afi egy kis kéjutazást tett ha
zája fővárosába s ezen kirándulásban magyar ha
zafiak is vettek részt. Ez nagyon szívükre hatott 
a cseh atyafiaknak s oly lelkesedéssel fogadták a 
vegyes ajkú és nemzetiségű kirándulókat, nogy a 
csili egyetem egyik tanára magyar nyelven üdvö
zölte magyar honfitársainkat. Bár nem nagyon di
csekedhetünk a szláv nemzetek r konszern ével, mégis 
jól esik hallanunk, hogy a szláv nemzetek közül 
a legmiveltebb, t. i. a cseh rokonszenvvel fogadja 
a magyarok látogatását.. Bezzeg nem úgy vagyunk 
a liorvát testvérekkel, kiket sokkal erősebb kapocs 
köt hozzánk. A f. hó 12 én tartott liorvát tarto
mányi ülésen ismét kitett magáért Starcsevics atyafi, 
a ki a bírák elmozdithat.lanságáról szóló törvény
javaslat. tárgyalásánál ig.v szólalt, föl: Ti árulók, 
eladott lelkek, a magyarok kommandószavára dol
goztok! Vojnovics uram meg igy szólt: Micsoda el
nök ez? En udvariasan beszélek s ő nyersen rám 
mordul. Pisacsics igy szólt: Le az elnökkel 1 Olyan 
goromba mint egy disznó. Azután többen egyszer
re kiáltották: Le vele! ki vele! Mars ohnét az el
nöki székből! Starcsevics aztán bekoronázta: Hi
szen ez az ember kanásznak is durva! Mikor az 
elnök másnapra, t. i. vasárnapra tűzte ki az ülés 
folytatását, az ellenzék tombolni s kiabálni kez
dett: Nem, nem; holnap vasárnap lesz. Starcsevics 
meg azzal állott elő: Istentelen fickók, már istent 
sem hisztek; persze a ti isteniek Tisza! Már a va
sárnapot sem szentelitek meg- íme, a liorvát ba
rátság !

Külföld- A külföldi hírek igen jelentéktelenek, 
úgy hogy nehány sorba foglalhatjuk az egész je
lenlegi politikai helyzetet.. A londoni konferencia 
pénzügyi bizottsága utolsó ülésében elvetette az 
angol kormány azon indítványát, hogy az állama
dósságok kamatai leszállittasanak. Valamennyi meg
hatalmazott az indítvány ellen szavazott. Legjelen
tékenyebb politikai hir az, hogy a francia-khinai 
viszály, mely a békekötésnek Cliina részéről tör
tént, megszegése folytán keletkezett, békésen fog 
végződni s Khina hajlandó kárpótolni Franciaorszá
got, habár nem oly nagy összeggel, mint a milyent 
Franciaország követelt.

A kholera Marseille és Toulon városokon kí
vül, melyekben először lépett föl, főkép Franciaor
szág déli részében terjed. Már Parisban is fordul
tak elő valódi kholera esetek s attól lehet tartani, 
hogy a kholera tovább fog terjedni.

bir, mely gyakran a legigényteleuebb külsejű nők sa
játja szokott, lenni. Szürke szemének hideg, szigorú te
kintete, a szorosan összehúzott ajak, az erősen kinyúló 
arccsontok inkább elijesztették a szemlélőt., erős hang
ja minden szivbeli érzelem hiányára vallott s a vele 
érintkezőkre csak kellemetlenül hatott.

Ilka, Kóréi ur leánya, megijedt, midőn uj nevelő
jét első Ízben látta s mikor nagynénje saját szobáját a 
magával hozott holmival rendezgette, atyjához igy szólt:

„Ugyan, kedves apám, de furcsa nevelőnél válasz
tottál számomra! Én sohasem fogok bizalommal visel
tetni Teréz nénihez.“

Körei ur, ki női rokonát azelőtt soha sem ismer
te és csak annyit hallott felőle, hogy szűk viszonyok 
közt éldegél, csakis könyörületből vette magához. 0 sem 
volt, egészen megelégedve az uj gazdasszonynyal és ne
velőnővel, mindazáltal ezen érzelmet, nem árulta el s 
vigasztalván leányát viszonzás

„Ej, ej, kis lányom, nem szabad az embereket kül
sejük szerint megítélni. Keserű héj alatt gyakran édes 
magot találunk. Nagynénéd egy derék gazdasszony és 
tiszta erkölcsű nő hírében áll. Mivel eddigi élete csak 
keserűséget tapasztalt, iparkodjunk ezt szeretelünkkel 
pótolni s az örömtől megfosztott rokont szívesen körünk
ben látni."

„Azt akarom is," viszonzá Ilka, „hanem ..."
„Nos, van még valami kifogásod?" kérdezé atyja.
„Ha legalább barátságosabb, nyájasabb volna."
„Az is megjön, fiam. Szeretet szeretetet ébreszt." 
A nagynéne belépése félbeszakitáu társalgást, mely 

uj fordulatot vett az által, hogy Kérei ur a nagynéni 
közelebbi viszonyai után tudakozódott.

(Folyt, köv.)



TIIEE TT.
— Felolvasó ünnepélyt rendez a „Csongrádmegyei 

kör" szünidei bizottsága f. 27-éu azaz holnap délután 
4 árakor a megyeház gyü'ésterinébeu a következő mű
sorral : I.) Csevegés a villamosságról és vil
lamos világításról, felolvassa Komármnv Lajos. 
2.) A walesi bár dók, előadja Négyesy László. 3) 
E g ,Y rég lei (I n r, n ép C s o n g r á d m e g y é ben; re 
gészeti vázlat az illető kor emlékeinek bemutatásával. 
Felolvassa. Farkas Sándor. 4.) Dalok. Négyesy Lász 
ló'ól, lelolvassa litiz'Cky Rtchárd. 5.) megtért, fe-l 
leség, elbeszélés, beolvassa Ifankiss János. 6.) Sí 
mon Judit. Előadja Székely László. 7.) Elme fut
ta tás a borról. Felolmiss.i Karolyi Mór. 8.) A mar
marosi vig asszonyok, előadja Zsoldos Ferenc.

— Az ünnepélyek egész, sora várakozik must vá
rosunk k izönségeie, melyekről egyenkint. részletesen is 
teszünk említést. F. hó 27-én az egyet, ifjak felolvasó! 
ünnepelve, aug. 2-án uevanazok liá'ja Rambovszkynál, | 
Klen l’ojyii szin’ársuln'ának gyönyörű julalomdijakkal 
egybekö'ötl. díszelőadása, 20 áu Zoluav jubileuma. Mu
latság lesz tehát elég!

— Máiray Lajos ur, lapunk munkatársa s mai 
számunk „csarnok'1 rovatában közölt költemény szerző
je, tegnapelőtt löbb helybeli ismerős egyetemi polgár 
látogitására városunkba, érkezett s több napot szándé
kozik itt tölte i. Örömmel üdvözöljük körűnkben s óhajt
juk, hogy valódi üdülést, s kellemes szórakozást leljen 
tői egyhangú társadalmi életünk körében, amennyiben 
most, egyetemi ifjúink és a színtársulat itt idézésekor 
nem lég pezsgőbb élet mutatkozik.

— Betörés. Egy ideig meghunyászkodtak az éjje
li madarak, kik nem akarják elismerni az enyim és a tied 
közti különbségét, de úgy látszik, hogy prób; ra. akarják 
tenni városi cseudbiz'osunk képzettségét.. Nevezetesen 
szerdán viradóra Bartlia Sándor pálinkafőző házának fa
lát. a szomszéd kertje felől kiásták s e'víttek 3 den- 
kaljt, Hl párnál, 2 dunnát, 3 lepedőt, 13 selyemkendőt, 
és 1 frt. uéhiny krajcár készpénzt. A kárt mintegy .Kit; 
írtra teszi a megkárosult, tulajdonos. A tolvajok mint 
egy kiszagolták, hogy a gazda éjféltájban kimegy a 
veire a mu-ikásokhoz, neje pedig, habár neszét vette a 
falba tett, ütéseknek, egymaga még sem mert kimenni. 
Csodálatos, hogy a szomszéd kutyája, melynek mérges 
termeszeiét az összes szomszédok ismerik, nemcsak ak 
kor éjj-1 nem ugatott, hanem meg másnap sem hallatta 
hangja1, tehát, igen kipróbált, fickók leheltek a betörők. 
Az.inban egy dolog mégsem sikerült nekik, t. i. egy kis 
gunyit is mogKiv.intak s azon hiszemben, hogy a pálin
ka 1.ízűnek jo minőségű barackpálinkajat. iszszák, ugyan
csak szürcsölgették a kámforos szemvizet. No de addig 
jár a kórsa a kúthoz, inig el nem törik

— A nyári vásár nem igen elégítette ki a vásá
rozó közönségét. Habár első nap kedvező idő volt, mnid- 
azáltal vevő nem mutatkozott, mit részint a nagy mun
kaidőnek, részint a pénztelenségnek lehet, tulajdonítani. 
Vasárnap és hétfőn csak úgy szakadt az eső s igy még 
az a csokély számú vevő is elszeledt.

— Jubileum Ügy. Olvasniuk már értesültek, hogy 
gymnásiuim tanf'o y.unu polgári iskolánk tisztelt igazga
tója Zolnay Karoly ur liii.árkodásámik 25-ik évét lölti 
be e nyár lói . almiban s 25 évi tanárkodásának és si
keres mŰKödésém-k megörökiié éré volt r.anil ványai múlt 
vasárui]) értekezletet tagoltak ezen jubileum mikénti 
megünneplésére nézve. Az ünnepély f. évi aug. 20-ára 
azaz Szí. István napjára va.i kitűzve. Egyelőre 9 alá
írási iv bocsáttatott ki Fekete Márton megyei főjegyző 
ur aláírásával a végből, hogy egy alap gvüj essék ré
szint. az ünnepelt részére készítendő diszalbumra, ré
szint az finn pelt nevét viselendő alapítványra; az ün
nepély részleteinek meg iilapit.ásával egy szükebb körű 
bizottság lelt megbízva, melynek további megállapodá
sait, annak idejön a t. közönséggel tudatni fonjuk. Sze
rény nézetünk szerint Csongrád, 11. M. Vásárhely és 
Szarvas tanári karai is erlesiteudők és meghívandók 
volnának az ünnepélyre

— Ma Anna napján bűcsüünnepe van a helybeli 
r. kath. egyháznak, mely alkalomból, mint, minden év
ben, úgv je eii'eg is sok idegen ájtatos hívek jelentek 
meg a búé-líra.

— Az országos kiállításra mintegy 5000 bejelen
tés nyujtatott be. F. hói 1 éig az ipari csoportokra néz
ve az ege.z országból összesen 3340 kiállító jelentke 
zett, ezek közt, van a fővárosból 774. Ezen bejelenté
sek már magukban véve is tanúságot tesznek arról, 
hogy a kiállítás fonye-en fog sikerülni. Csak aztán meg
legyen a marad.'odó jó hatása is.

— A Tiszába fűlt f. hó 18 án d e. 9 órakor egy 
Somodi József nevű 25 éves helybeli csizmadia iparos, 
ki szorgalma által már egy kis tekét is gyűjtött volt 
magáink iparának önálló megkezdésére. Nevezett, ipa
ros egy Pestről haza jött rokonával a szegvári tanyák 
felé indult egy másik rokonhoz, ki ott kanász, hogy a 
szentesi vásárra hajtsák a sertést s útközben a nagy 
hőség azon gondolatra indította, hogy megfürednek a 
Tiszában. Minthogy azonban a nagy vízállás mia't a. ku
pik gödröket nem lehet látni, a szerencsétlen csizmadia 
iparos egy olyan kubikgödörbe bukott s beleiült. Holt
testét csak másnap sikerült megtalálni.

— A városi rendőrség figyelmébe. (Beküldetett.) 
Nem mai keletű, hanem regi és igen rósz, veszedelmes 
szokás az Szentesen, hogy legyen az úri vagy földmi- 
velő gazda kocsisa, vagy épen a falvakról és tanyákról 
bejött gazdák, kocsijaikba, befogott lovaikat, a nélkül 
hogy hámistrángjaikat levetnék, ott hagyják s a sors 
különös gondviselésére bízzák Csak a múlt évben tör
tént. egy hetivásár alkalmával, hogy a szentesi piactér 
„eldorádová" lelt, mert arról megvan írva: „Az utcá
kon tejtocsába, hull a kifli csak magába!“ de hát a 
tej és a kifli hagyjál), hanem 4 vagy 5 asszony a ka
pott zúzásokon kívül különös isteni gondviselésnek kö
szönhették, hogy örökre bénák nem lettek' Ezen eset

példa volt arra, hogy az iiy fölvigyázat nélkül hagyott! 
kocsikra rendőri felügyelet fordít,-issek, ne hogy a múlt, 
évi szerencsés kimenetelű szerencsétlenség ismétlődjék.! 
— Van még egy botrányos eset nálunk. Ugyanis a szol
gálók és iparos tanoncok estónkint, sőt sötétben is jár
nak a ml a kurcai kútra vízért — a mi magában már 
az ercsköllelenségre az utat nyitja, — és ezt a kicsa
pó,igék fölhasználva, már annyira viszik, hogy oly fia 
t.-il lányokat, kik magukat képtelenek vé elmezni, erő- 
szikkal elfogják és límcolják a bűnbarlangba. Valójá ' 
bin ,-i városi rendőrségnek e két esetre különös figyel
mei kell fordítani és sziros feleletre vonni az elsőket, 
a hot.ráiivhajhász.ó utóbbiakat, pedig érdemileg a legszi- 
g. rúbb törvény szabályai alá vonni. Az eslvcli. hogy 
ne mondjuk éjszakai kutrajárásra alkalmat kereső szol 
gólok és ipartanoncokra vonatkozólag pedig a gond a 
gazdasszonyok,-it. es iparosokat illeti, hogy útját vágják 
ezen botrányos és ercskölcslelenségre vezető szokásunk.

— jutalomjáték. Gyarmathy Gusztávnak, szintársu- 
lalu ik kedvelt, es szorgalmas tagjának e hó 30-án nz 
az szerdán jutalom játéka, lesz. Elő fogják adni Olier-

I ovik jeles darabj.it „il ra n k o v i cs György" öt. Fe 
I lesleges mondunk, hogy úgy a jutalmazandó, mint a dn- 
I rab megérdemli, hogy a. színház tömve legyen párlolók- 
. kai A jutalmnzaiidót annyival is inkább ajánljuk a t.. 
! közönség kegyes pártfogásába, mert az illető a tanító-! 

női pályára készülő húgának egyedüli támasza, kinek 
tovahaladása s jövője úgy szólva a jutalmazandó sorsá
tól s anyagi helyzetéiül függ.

— Színházi hírek. Holnap a még tavaly óta fe 
ledhetlenné váll. „Pr I a g i Jancsi t.“ fogja játszani az 
igazgató. E szerep eljátszására több oldalról fölkéretett, 
az igazgató és teljes készséggel engedett a közóbajuak. 
Éljen! Csak aztán teljék- meg a színkör is!

-— A jövő hét újdonságok tekintetében fölülmúl- 
hatlan műsort és nagy elvezetet ígér. Kedden adatik a 
világhírű „Raneauk." Szerdán Gyarmathy Gusztáv 
jutalmául „Brankovics György" Szerbia fejedül 
me. Csütörikön „Kapitány kisassszony" Béiye 
iné asszonynyai, kinek ez egyike a lepje >;■ szerepei kö
zül. Szombaton, hogy a v'dékieknek is alkalmuk legyen, 
Csiky híres „Buborékjait" fogjuk látni, miután az 
nap este nz egyetemi polgárok bálja lesz, az előadás 
fél 8 órakor veszi kezdetét.

Czifra nyomorúság. A ki Szegedet megtekinti,öröm 
mel nézi ezen varos uj alkotásait, de Korántsem találja 
benne a kívánt, jóléte'. Mintegy százezer frt erejéig in 
ditol t eddig a. hitelező állam végrehajtást, adós háziulnjdo 
nősek ellen. Árverés alá került, eddig mintegy lőá.lani- 
köicsönös híz, ebből tényleg eladatott 10, a többiekre 

i nem akadt vevő. Ez aztán cifra, nyomorúság.
— Mágocson múlt, vasárnap valóságos orkán dü

höngött. s a. villám több helyen ütött le. Egy hazafelé 
siető csorda közé is csapott és két tinó lelt áldozata. 
Több fát a szó szoros értelmében ketté hasított a vil 
lám, az orkánszerű szél pedig kisebb nagyobb fákat el
tört, vagy tövestül szakított ki. Ily zivatarra még oda 
való öreg emberek sem emlékeznek.

— Nagy kár érte Madrtdot, Spanyolország fővá
rosát, a mén nyiben híres történelmi fegy vermuzeuma 
leégett.

— 80,000 frtos alapítvány. Sehr bécsi polgár 
80 ezer irtot érő összes vagyonát elszegényedett es se
gélyre szorult iparosok javára alapítványul hagyomá
nyozta,

— Görgey Artlmr tisztázása ügyében még május
ban keletkezett egy mozgalom több 184S|49-iki honvéd
tiszt. között. Kimondták, hogy nem annyira személyi, 
mint nemzeti ügynek tekintik e dolgot, mert szégyen 
volna az egész nemzetre, ha a történelem azt jegyezné 
föl, hogy volt egy dicső korszak, melyben a fővezér 
árulást követett el, holott az árulás vádja valótlan. Ki- 
moud'ák, hogy nz egykori hadvezért nem mentegetik 
oly hibák ellen, melyeket netán a vezérletben elköve
tett. s melyek fölött különbözők lehetnek a vélemények; 

ja. nyilatkozat csupán az „árulás-1 vádja ellen lesz irá
nyozva. Elhatározták a nvilatkozvány kiadását, megál
lapítják a szöveget s e célra javában folynak az alá
írások. A nyilatkozat nemsokára meg fog jelenni.

— „Hogy is szedte rá animetet?" Ezt a kérdést, 
intézte József főherceg a Hortobágyon Deli Mátyás ál
latorvoshoz, mire Deli Mátyás uram következőleg ad- 
ti elő az esetet: „Hál instálom, fenséges uram, 1870 ben 
volt az a sor. A lépfene csak nem akart békét hagyni 
a drága jószágnak, egyre pusztította azt. A tanács er 
re rendeletbe adta ki, hogy az egész Hortobágy vesz
tegzár alá jön. Én, aki t.u ltam, hogy a lépfene nem ár 
t.almas, roppantul bosszankodtam e miatt, Fogtam ma
gam, megírtam egy tudományos könyvet és bebizonyí
tottam, hogy nem ártalmas. Egyszer egy szép reggelen 
beállít, hozzám egy borotvált arcú, tudós pofá.ju Ilimet, 
és aszongya, hogy 500 márkát, ad, ha bebizonyítom, amit 
állítottam. Nem szóltam semmit, hanem megfölösl ököl
tettem ő kémét. Nem hazudok fenséges uram, de két 
nagy tál tokányt, vágott, be a professzor — a lépfenés 
húsból. Mikor aztán jóllakott, azt kérdeni tóle, hogy: 
hogy smakkolt? — „Sehr gut!" mondja ő. — „Na lia 
zér gút, akkor ide azzal az 500 márkával, mert lépfe 
uét ettél magadba sógor, anélkül, hogy megártana." 
József főherceg jóizűt nevetett, az állatorvos elbeszélésén.

— A nazarénus lelkiismerete. A bajai járásbíróság
hoz a napokban beállított egy fmdmives ember, nevszeriut 
Gilyán Ambrus s kérte, hogy csukják be. Ennek a furcsa 
kívánságnak persze az okát is tudakolták tőle, mire ő 
előadta a kővetkezőket: Még 1850-ben történt, hogy házát 
biztosította, aztán fölgyujtotta s a biztosítási összeget 
fölvette. Azóta azonban megtért (azaz nazarénus lett.) 
most, a lelkiismerete nem hagyja nyugodni, mig a bűneiért 
meg nem bűnhődik. így hangzott a vallomás s emberünk 
köiiyebbült.en sóhajtott fel: „Most, már kérem tessék be
csukni," A kívánság azonban csak kívánság maradt, mert 
a büutetörvényköuyv nem az ily hosszuéletü lelkiisme
retek megnyugtatására készült, s ha kivezekleni akarna

is, nem engedi tz elévülés. Elküldték hát Gilyánt is, hogy 
semmi baja többé a földi igazsággal, a menyei vei pedig 
végezze el dolgát maga.

— Rászedett ékszerárus Rosenst.ock Náthán char- 
kowi ékszerészhez nemrég két elegáns külsejű fiatal em
ber lépett be és sok alkudozás nélkül vásároltak be mint
egy 2500 rubel értékű ékszert. Egy óra múlva a ke
reskedőhöz két rendőr jött s azt. kérdezték, nem voll-e 
nála körülbelül egy óra elölt i«‘t fiatal ember, a kik 
neki hamis pénzt, fizetlek és fev.olit.ották, hogy más
nap reggel jelentkezzek a rendőrségnél, Imi pénzét, ha 
az nem hamis, visszafogja kapni. Mily nagy volt, azonban 
meg epetése, midőn másnap a re időrségnel a két fiatal 
emberről s rendőr üldözőkről epen annyit, tudtak, mim a 
„hamis pénzről", vagyis — semmit!

— Iszonyú gyilkosság. Egerben a hatóság iszonyú 
gyilkosság nyomára jött.. Csutorás Jozsefné szül. Horanszki 
Mária hosszabb ideig nem jcle.it meg rokonai s ismerő-ei 
között s egyáltalában senki sem látra. Ez gyanút, kelteit. 
Többen rokonai közül lakására mentek tudakozódni. Az 
ajtó zárva volt s miután többszörös kopogtatásukra sem 
nyílt meg, betörték s kutatni kezdtek. Csakhamar nyomra 
vezette őket az erős halotti szag, mely az ágyból terjedt 
szét. Amint a dunnát fölemeltek, megborzadva látták a 
csak nemrég nőül ment fiatalasszonynak erjedésbe átment 
hol tt,estiét. Feje fejszével volt, kettéhasitva s a gyilkosságot 
valószínűleg a férje követte el, mert őt sem találták 
sehol.

— A „Magyar Háziasszony". Az e cím alatt Buda
pesten megjelenő háztartási, gazdasági és szépirodalmi 
hetilapnak, mely a magyar gazdasszonyok országos egy
letének hí valós közlönye, — előfizetési ára egy évre 6 
frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 tir Előfizethetni 
legcél:zerübbenpostaiutalváiiy által a „Magyar Háziasz- 
szony" kiadóhivatalához Budapesten, váci körút 20. — 
Mutatványszámok ingyen küldetnek mindazoknak, kik a 
kiad hivatalhoz ezekért — legcélszerűbben levelező lap
pal — fordulnak. A legujabbi szám következő Változatos 
tartalommal jelent meg: A magyar háziasszonyokhoz.— 
Női jellem. — A háztartás le ke. — Kertészet. — Di
vat. — Konyhászat. — Hasznos tudnivalók — Külön
félék. — Íródalom és művészet. — Sziuház és zene.
— lejegyzések. Esküvők. — Kérdések. — Feleletek.
— ller.t naptár. Tirci: Aludj csak... Budapesti élet. A 
A kriuoliii történeke. •— Hirdetések.

C S A R N O K.
Juhász legény.

„Fújjad, fújjad szomorúan,
Kád illik a nóta, 
bzóp szeretőd halva fekszik 
üap lemenet óta.“

Nem szól a dal, béget a nyáj,
Nincs aki terelje,
A tiszta ég csillag szemmel 
Őrködik felette.

„Kelj föl, kelj föl én szerelmem! 
Nem lehetsz te halva..." 
Meghúzzák a kis harangot, 
Háborúi az anyja.

„Kelj föl, kelj föl ón szerelmem! 
Legyen — csak egy kis szód —“ 
Lány — pajtási fölemelik,
Viszik a koporsót.

Fújja, fnjja szomorúan,
Ezt dalolta „Ő" is ;
Szellő viszi, tán megérti
Künn a temetőn is.

Mátray Lajos.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: BALÁZSOVITS NORBERT.
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A MÖHAI

FORRÁS
hazánk egyik legszénsavdusabb

S

I

1

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos. 
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend. 

1883. évben 1 millió palaczk szállíttatott el.
Fris töltésben m

mindenkor kapható.r-

SICecj/6'kv ftCLÍo ücj-íj flö áö ú
«<7y régi jó hírnevű bankháznál törvényileg megengedett 
sorsjegyek és járadékok eladásában igen dús jövedelmi 
forrást lelnek.

Ajánlatok a „Fortuna” kiadó-hivatalához Buda
pesten, Deák-utca 5. szám.

darabj.it
jcle.it


Tisztességes és becsületes eljárás "3®®

Hirdetés.
HORVÁTH ISTVÁNNAK felső-réti és kis-tökei földjei együtt, 

"vagy apróbb részletekben több évre haszonbérbe adandók.— Ér
tekezni lehet alulírottnál helyben.

Horváth János. (I. tized 240 sz.)

L0W1NGER MIKSA
gazdasági

raktára.
BUDAPESTEN, gyapjú- és hold-utca sarkán, (gr. Tisza-féle házban).

Ajánlja dús választóim. legújabb szerkezetű mindennemű gazdasűgi gépeit és eszközeit; különlegessé
geket malmok és bAnyugé lekben a legolcsóbb árak és legkedvezőbb fizetésfeltételek mellett. — A nagy nraságok, va
lamint a nagyérdemű érdekelt körök megszemlélés végett tisztelettel meghivatnak. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Itlegbizliaté ügynökök keresletnek.

■ B

5 é-vi jótállás!
Alulírott tisztelettel tudatja a n. é. helybeli és vidéki közönséggel, hogy 

jobb hirú

bizodalmát, megnyerve, megbízásából fiókraktárt tartok, melyben egyedül kaphatók 
lódi Howe, Aiiker, Siiiger, Wehler és Wilson varrógépek, Cilinder 
gépek, Wehler és W'íino n-í'éle amerikai varrógépek egyenes dil
iéi, melyek a párisi világkiállításon a legnagyobb érdemet nyerték 6S1 frank értékben, 
eredeti gyári áron 5 évi jótállás és részletfizetés mellett.

Egyszersmind figyelmeztetem a t. közönséget, hogy nálam csakis uj varrógépek 
kaphatók s távol állok azoktól, kik házró 1-házra járva mindenféle ócska gépek becse- 
relgetésével ámítják vagy másképen zaklatják a jóhiszemű közönséget. Minden vevő in
gyenoktatást nyer a varrógép kezelésében ; s ezen oktatás oly alapos, a milyent csakis 
szakember nyújthat.

Azonkívül fórfiszabó-űzleteniet ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe, hol 
minta szerint a kelme választható és leggyorsabban elkészíthető. Raktáromat s tisztes
séges eljárásomat a t. közönség becses figyelmébe ajánlva maradtam tisztelettel

GROSZMANN ADOLF 
gépraktáros és férfiszabó.

A varrógépraktár u Marozsi-féle házban, az ev. templominál át ellenben van, 
zcr> dl töríea&téóc -fia-vi -vcig-ij. fűti *i»

Óvakodjunk az ügynököktől és szédelgéseiktől. &
Részvény eladás.

Dr. Csató Zsigmond ügyvédnél több — Szentesi és 
Szentes Vidéki takarékpénztári részvény van eladó.

Alkut tehetni elől nevezett ügyvédi irodájában

Szentesen, nyomatott a kiadótulajdonos: Balázsovits Norbert könyvnyomdájában 1884.

C. O. OHM 
udvari varrógép szállítónak Budapestről
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Hirdetés.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közön

séggel, hogy a Tiszára igen jó ■minóaégű 
R 
R 

^érkeztek.
0-k eladással a tiszai felügyelőm is meg van bízva

1 Tisztelettel
\ Zsoldos Ferenc/, fakereskedő.
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Hirdetés.
Alulírott tisztelettel tudatja a nagyérdemű kö

zönséggel, hogy

reszelővágó műhelyt 
rendezett be REVICZKY PÁL lakatos házánál (I. t. 
451. sz. a.) s minden e szakba vágó munkát elvállal
ván s annak pontos elkészítéséről kezeskedvén, ma
gát a t. gyáros urak s iparos társai becses párt
fogásába ajánlja.

Szentes, 1881. jul. 15.
____ _ _  __  Slzxxltétjr ZPál.

204
v. 1884

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1&81. évi IX t. c- 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, liogv a szen
tesi kir. járásbíróság 1715. 2214. 221G számú végzéséi 
által özv. Polliik Emánuelné, Lövi Teréz és Felsenlmrg 
Benedek végrehajtatók javára Móhr Gábor és Móhr Nel- 
li szegvári lakosok ellen 1000, 320 és 18 frt 50 kr. tő
ke, ennek a végzésekben kitett időktől számítandó 6*/. 
kamatai és eddig összesen 38 frt 80 kr. perköltség kö
vetelés erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési vég
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1627 frt 41 
krra becsült bolti cikkek, házi bútorok és követelések
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek ■*“ és p sz.'kiküldést ren
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szegváron, vég
rehajtást szenvedettek üzlethelyiségükben leendő esz
közlésére 1884-ik év julius hó 30 ik napjának délelőtt 
8 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak még; hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1S81. évi 
LX. t. ez. 108. § ában megállapított féltételek szerint 
lész kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1884-ik évi julius hó 20. napján.
Végh Sándor 

_____________ ________________________ kir. bírósági végrehajtó.
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